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— december 12.
(A király ezrede) Annak örvendetes 

hire rezegteli meg a sziveket, hogy Feíséges 
Urunk egy spsnyolezred tulajdonoséivá ne­
veztetett ki. Szerencsés ötlettel szaporítjuk 
az általános lelkesedést. Nem lehetne annál 
az ezrednél próbát tenni a német vezény- 
nyelvvel ? Ez ugylátszik minden hadi s.kérnék 
az alapja. Hazánkban is a német nyelvvel 
teljesen ismeretlen magyar, tót, oláh, szerb 
fiuknak kell bevágniok ama bizonyos nyolc­
van vezényszót, meg a kimondhatatlan nevű 
osztrák tisztek naeionáléját; hátha a spanyo­
lok is kiejtik azt, hogy Krepelka, Szkrbenszky, 
Grippensdorff Schuífux Grbl&ch féle elneve­
zéseket ? Talán megteszi Alfonz népe az 
osztrák császárnak, a mit oly igen óhajt a 
— magyar király I — Mért ne venné át a 
Felséges ur spanyol ezrede az osztráe boga 
rakat, mikor a hadsereg úgyis tele van 
spanyol fallal, széllel, népeinket pedig boldo­
gítja — a spanyol etikett?

*
(Haladópárti népdalok) Ugyhalljuk, 

igen kedélyesek azok a haladópárti vacsorák. 
Beszélik, hogy az ügyvivő urak ilyenkor 
mBgyar dalok zerigódévá?évei tanúsítják ha­
zafias érzelmeiket. Mintha belianók az öreg 
Fejérváry generális mélabus baritonját:

„Lemondani, lemondani,
Könnyű néktek azt mondani . . ■“

Közbezeng krágl5-tenorjával a nemes 
KristóíTy :

„Megverek valakit,
Vagy engem valaki . . .*

Ezt zengedazi Lányi, a kassai birő ítélete 
alkalmából:

„ Ennyi bánat elég vón egy fiinak . . .*

Bihar uram az elmaradt újoncokra gon­
dolva dugja, hogy :

„Ugyan kinek volna kedve 
Gvöngyéle liez erőtetve . •

A birói végrehajtásoktól mentesitett fő­
ispánok kara pedig ekként áradoz :

„Nem vagyok én senkinek sem 
Adósa, adósa . .

Mikor pedig oszlófélben a társaság, 
emez erőteljes kardal harsan fel az ajkaikon :

„Nem, nem, nem, nem, nem, nem
Nem megyütik mi ináén el,
Mig a gazda furkósbottal
Mindnyájunkat ki nem ver . . .*

á választói-jogk
- - dec, 12.

(gr.) Az általános titkos szavazat- 
jognak, az ország viszonyaival össze­
egyeztetett, a nemzeti áll un eszméjébe 
nem ütköző hatalmas reformja immár 
a megvalósulás stádiuma felé közeleg. 
A függetlenségi párt magáévá tette, az 
ujpártnak a programjában szerepel, 
a többi ellenzéki pártok is — a disszi
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densek és a néppárt — hivei a 
választási-jog kellő kiterjesztésének.

Nem ösmerjük a szabadelvüpárt 
álláspontját. Gróf Tisza Isi van ellene 
nyilatkozott, ára amennyire például 
szombathelyi beszédében elment gróf 
Andrássy Gyula, addig a határig elfog 
mennai Geszt hatalmas ura is. Különö­
sen abból következtetünk erre a fordu­
latra, hogy ama rendkívül radikális 
ujjitás mellett nyilatkozott egy kihall­
gatás alkalmával az uralkodó.

És éppen itt a bökkenő. Gróf 
Tisza István a tudója annak, hogy ak­
kor vél-e 1 agyobb szolgálatot tenni a 
királynak, akkor hisz e biztosabban 
kissé alábbszáll ott kormányképességé­
nek helyreállításában, ha a rendkívül 
nagy arányokra tervezett ujjitás érde­
dében, vagy pedig ellenére fejt ki iz­
gató működést'?

Mert — furcsa dolgokat észlelünk 
A mig a válasz tói-jog kiterjesztése nem 
tartozott a koalícióba lépett pártok 
programmjához (a feliratból legalább 
hiányzott) addig azt hihették felőle, 
hogy a koalíció megbontására fog al­
kalmat szolgáltatni. A törvénytelen kor­
mány legalább igen hatékony robbantó­
szernek tekintette. Olyan formán kezel­
ték a kétségkívül i^en kényes eszközt, 
hogy nem is kívánták híveiktől a nyíl­
tan bevallott kormánypártiságot, elég 
volt az is, ha a vállalkozó sereg az 
általános titkos választó jog mellett 
kardoskodott. A koalíció tömör sorainak

Jókai Sór verse Kun Árpádhoz.
Abból az, alkalomból, hogy a fiatal­

kora dacára is oly kiváló művész Debrecen­
ben is föllép, igen érdekes közlemény áll 
rendelkezésünkre. Amikor ugyanis Kun Ár­
pád Nizzában játszott Jókai Mór előtt, a 
nagy költő gyönyörű verset intézett nejéhez, 
a molv versben valóságos elragadtatással ii 
Kim Árpádról.

A költemény- itt közöljük :

A csodagyermek.
Ezt is meghóditád pedig még csak gyermek, 
Ángyai, ki nem ismer bánatot, keservet,
Oly‘csoda tünemény, kit e széles vi ág, 
Magasztal, utjara hűl arany és virág.
Én a zenét tartom Isten ihletének,
Hisz az égbe száll fel a zene és ének,
Ezt pótolja helyre, az elmaradt szárnyat, 
Nem iritrylek semmit én e kerek földön 
Csakhogy mért nem zengek nug e verset

Elhoztad őt hozzám bűbájos lantjával,
Mely égi létére minden húrján rávall.
Orfeus lantjának szikla, monád örül.
Ő itt angyalokkal vette magát körül,
Ő játszott, te hallád én néztem gyönyörrel 
A szivem megteli a müvészszei és körrel. 
Hisz játszott ő magas uraságok előtt,
Kapott magasztaláét százszor megtisztelőt, 
Játszott uralkodó koronás fejeknek, 
Művészeknek, aeik feledték hogy gyermek. 
Kerek földnek minden nemi étét megnyerte, 
Nevét, dicsőségét hordták világszerte.
De a legnagyobb diadala az volt,
Mikor hegedűje a te szívedhez szó 11 
Ezt a megdicsőüit arcot nem felejtem,
Benne tükröződött saját szivem leisem 
Pedig én nem vagyok a világ királya,
Aki a rábízott kincseket kináija,
De mikor felhangzott Isteni zenéje 
Mégis cs-.k ievoltál Eurydicéjo,
A kéri Orfeus a művészhez leszaia 
S meghajlott előtte alvilág királya.

(1m Március.) Jóka.

Ä bolygó hollandi.
Egy francia író. a kinek sehogysam fér 

a fejéba az, hogy a „bolygó hollandi“ misz­
tikus drámájának épen a hohandi a hőse, 
uj adatokat gyűjtött a mondák ez érdekes 
alakjáról. „Miért épen hullán li? kérdi az 
iró. Egy hollandi, a Ki rendesen nyugodtan 
és logikusan gondolkozik, hogyan kerül 
ilyen búzáin as mondába, a melyben az 
átok és a megvált -s szimbóluma kereszte­
ződik s a ho! a Seri ts által megszemélyesített 
lemondás és önfeláldozás az örök kárhozat 
eszméjén diadalmaskodik, a melyet a meg­
átkozott tengerész személyesít meg ?“

Jutland nyugati partján egy dán mat 
róz a, kutató Írónak erre a kérdésére igen 
egyszerű és kimeri ő választ adott. A fran 
cia erről a beszélgetésből egy párisi estilap­
ban a következőket írja :

„Azt kérdeztem tőle, hogy ismeri a 
hírből azt a nagy kísérlete» hajót, a mely 
titokzatos módon sik ik tova a vizen s mely 
tői a nyílt tengeren félnek a tengerészek."

— Mi azt „Halottak hajójának“ hív­
juk — válaszolt a m-ttróz, — mert semm 
nyoma sincs annak, hogy legénység is va ?
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megbontása, a nemzeti küzdelem iránti 
lelkesedés lazítása volt a cél; a szubad- 
kőmivesség egy része, a hírhedt hg» 
és a többi szövetségek tehát céljaiknak 
nem nyílt bevallásával, csupán a koa­
líció munkájának megbénításával tettek 
a Fejérváry ügynek szolgálatot. De mi 
történt most, a midőn a választói-jog- 
nak nem is úgynevezett ..általános“ 
lábra való állítása, hanem csak nagy­
mérvű kiterjesztése beleilleszkedett 
az ellenzék taktikájába, Kossuth 
Ferenc pedig vezércikkében ölelte 
igen ügyesen és oKosan a ke­
belére :J

A haladópárti kormány eltemette 
volna, a koalíció révén biztosan meg 
fog valósulni. Megijedtek tőle — a 
mozgalom tenorja tetemesen alább 
hangoltatok. Imé, a ,Népszava" kez­
dett csittitó dalamot, olyankőpeu nyi 
latkozván, hogy most már a szocialisták 
sem kívánják oly mohón, legalább nem 
egyszerre a reformnak legmesszebb- 
ható keresztülvitelét, a mennyiben be­
érik a választói jogosultságnak lehető 
széles kiterjesztésevei! — Egyszóval 
valami történt. Ö Felségét megdöbbent­
hették az osztrák mozgolódások, vagy 
a budapesti utcai viaskodások, a kor­
mány viszont attól hökkent meg, hogy 
a fegy ev ilyeténképen hátrafelé sült 
el, mert most már az ellenzéket sem 
lehet nem akarással vádolni, ennélfogva 
a nagy okvetetlenkedés véget ért és a 
veszekedő kardal is fuvaltszerü nyög- 
delésbe csapott át.

Valamikor a nemzetiségek tapasz­
talhatták. hogy Becsben bízni oktalan­
ság, tapasztalják rno -t a nemzetköziek 
is. Kénytelen kelletlen belátták, hogy 
sem Bécsnek, sem Kristófénak nem te 
hét hinni, „vezérekének (kik egyszerre 
fújnak szájukból hideget és meleget) 
még kevésbbé. Megbízhatnak a nemzeti 
ügy vezetőiben, kik nem becsi ösztön­
zésből, nem is csalafintaságból, de a 
népjogok ő zinte becsüléséből kiindulvt 
valósítják meg a nagy eszmét, úgy

azonban, hogy ez nem bénitására, de 
megerősítésére szolgáljon a nemzet 
ügyének. __

Ä politikai helyzet.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, dec. 12.
Báró Fejérváry Géza miniszterelnök ma 

délután Béosbe utazott s a politikai világ, 
ban valószínűnek tartják, hogy a holnapi 
kihallgatás valami döntő fordulatot jelent. 
Azt kombinálják, hogy az utolsó audiencia 
alkalmával a király az eseményektől tette 
függővé az elhatározást, hogy milyen irány­
ban terelje az ország ügyeit. Mivel azóta 
többféle kibontakozási akció indult meg, a 
melynek megvolt az eredménye, hogy az 
országgyűlés a tizenkilencedik! elnapoló kéz­
iratot" tudomásul veszi, a korona változott 
szituáció elé került, amelynek uj álláspont 
vállalása felel meg. És igy minden ok meg­
van arra, hogy feszült figyelemmel várjuk 
azokat a híreket, amelyeknek ez az audiencia 
lesz a forrása.

(A „haladók“ nevetnek.)
A haladó körben tegnap este miniszte­

rek jelenlétében mondta nevetve az egyik
j képviselő:

— Az a legnagyobb naivság, hogy azt 
: találgatják, mit ajácl Fejérváry a királynak, 

amikor csuk természetes (?) hogy a felség 
I nem tőle kér útbaigazítást hanem ő utasít.
, A miniszterelnökön áll aztán a választás,
! hogy követhetve az utasítást vagy pedig 
: nem. Igen nyugodtan hiszem, hogy a bal- 
; cidai még öt év múlva is izgatottan fog 
j kombinálni Fejérváry minden bécsi utazása 
I alkalmával, vájjon végre eljött-e az ideje ?

(Nem engednek.)
i;

A kormány derék gárdája boldogan dör- 
j zsbigetíe a markát és báró Fejérváry Gáza 
I is emelte ezt a jó hangulatot. Kijelentette, 

hogy a koronának az a nézete, hogy ha 
: egyáltalán lehetne sző a mostani kormány 
I felmentéséről, ez <• iák akkor következhetek
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be, ha a baloldalról teljes kész és minden 
más párt támogatásútól garantált kormány. 
zati programmot terjesztenek elébe Sem 
az udvar, sem a kormány semmiféle kezde­
ményező lépést a kibontakozás irányában 
nem tesz, mert a királynak az a néí.ete, 
hogy a koalíció szakította meg szeptember 
23-án a tárgyalások folyamát s igy a koa­
líciónak kell azt újból felvennie.

(Lukács és Széli.)
Szék ulán csakugyan kevéssé jogosult 

a béke reménye, akármenyire áhítozzak is. 
Minden lépés és minden látogatás garma­
dával hullajtia az olajágakat. Az a körül­
mény, hogy tegnap Széli Kálmán fölkereste 
Lukács Lászlót és két óra hosszat konferált 
vele, az izgatott kombinációkat özönévc-1 in­
dította meg. Pedig — amint értesülünk — 
ez a tárgyalás is tisztán a december íizen- 
kilencediki dolgokkal és a pártok magatar. 
tásával foglalkozott és az erre illetékeseknek 
tartott tényezők azt emlegetik, hogy a kép­
viselőhöz ülése előtt a helyzet általános szaná­
lásáról komoly és beható tanácskozások nem 
várhatók. Ezután — azt hiszik — Lukács 
László fogja megkisórleni, eredményes iehe.-a 
a békeakció ? A tapogatózás munkájában 
különben ma elért báró Bácffy Dezsőig, 
akinél hosszabb látogatást tett. Hogy ennek 
a sok társalgásnak a vége nem lesz e az 
országgyűlés feloszlatása, amit a kormány 
most már a saját to?z-Iogikéja szerint — 
amihez gróf Tisza Díván szolgált neki pél­
dával — minden törvényes akadály nélkül 
cselekedhetik meg, ez már más kérdés.

A politikai világ hangulatát különben 
a függetlenségi párt tegnapi választói jog 
melletti megnyilatkozása uralja. Ez a hűti- 
rozat kereszthuzás a kormány számítás-.in, 
melyekkel ezt a nevezetes kérdést gyújtó- 
anyagnak dobta k a politik i harcok közé 
s maga állva legtávolabb attól a szár.dák­
tól, hogy a taktikája eszközét célnak tekintse. 
A függetlenségi párt határozata, amely irá­
nyitó hatással van a koalícióra is, kivette a 
kormány kezéből az agitáció vesszőjét, és 
saját légy verőkkel veri meg Fejérváry sze- 
rencselovaijait.

iütiö. december 13,
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rajta. Az e vidékén gyakori nagy kód ide­
jén a viíorl-ishajólu-'. gyakran fenyegeti az 
a veszedelem, hogy eltévesztik a helyes 
irányt. Á helyzet borzasztó. Ilyenkor -a sze- j 
gény tengerészek eg jszerre maguk előtt j 
látják egy másik hajónak az árnyképét, a j 
mely nagy biztonsággal halad tova. S a 1 
szegény tengerészek ösztönszerüieg követik j 
az árnyat, a mely hitük szerint biztos ki­
kötőbe vezeti őket. De a „Halottak hajója“ 
vagy örvénybe, vagy Norvégia vagy Skócia i 
szikláihoz csalja őket s mint a pára, eltü 
cik abban a pillanatban, a mikor a szegény j 
tengerészek a veszedelemből már nem bir 
uak szabadulni.

— De ennek a kísérletes hajónak csak 
van kapitánya ? A sáppadf, feketeruhás 
hollandi ?

— Szó sincs hollandi kapitányról A 
hajónak a neve „Hollandi “

— Hogv-hogy ?
— Már az ó korban is norvég és dán 

tengerészek hordok fát a hollandi hajógyár 
lóknak. Erre a fa szállításra különös for­
májú hajókat használtak, — a melyek min­
denki ismert s ezeket a híjókat. a melye­
ket a Hollandiával való fakereskedétt köz­

vetítették, egyszerűen „Hollandiaknak“ ne­
vezték. A „Bolygó hollandi“ íehá; nem egy 
személynek, hanem magának a kísérletes 
hajónak a neve, a mely a tengeren repülni 
látszik s szinte varázserővel vonja maga 
után az eltévedt hajókat.

— Értem. Da a „Hollandi“ mégis ko 
mór külsejű, kísérletes hajó, a mely a ha­
jósoknak bizonyosan feltűnik. „Fekete ár­
boc és vörös vitorla“ a dísze Séma éneke 
szerint.

— Minden régi vitorlás hajónknak sze 
r.esi tett árboca és vöröseaszinü vitorlája volt. 
Mivel ez a kísértetem hajó minden más ha­
jóhoz. hasonlít, épen azért követik a tenge­
részek egész bátran.

Hát.a hajó kapitánya?
— Átkozott, mert vétett az Isten ellen. 

Se "ami egyebet nem tudunk róla. Néha 
partra száll a keres egy nőt, a ki hűséget 
esküszik neki s kész arra, hogy kövesse őt, 
— a mivel bünhődésének véget vetne

És talál végre ilyen nőt? Hiszen 
Senta szerelmével végre is megváltja őt.

— Egyszer partra szállott, innen nem 
messza egy szigeten, a melyet azóta elnyelt 
a tenger. Mikor a kapitány odaérkezett, egy

hajósnak a násznépe épen akkor ment föl a 
templomhoz verető lépcsőkön. Az elátkozott 
odament s nyers hangon igy szóit: «Egye­
dül, négyszemközt akarok beszélni a meny­
asszonynyal." Mindnyájan félre álltak, ag­
gódva p szülők, a vőlegény a a barátok. 
A kapitány egy kis ideig halkan beszélgetett 
a menyasszonynyal. Hogy mit mondott neki, 
azt nem tudja senki. De eztán csodálkozva 
látta mindenki, bogy a fiatul leány a sápadt 
embert saját jószántából követte az elhagya­
tott hajóra s a nélkül, hogy valakitől el­
búcsúzott volna, vagy a családját sajaálta 
volna, — ott hagyta a templom küszöbén a 
vőlegényt.

— Es aztán? Hiszen ezzel megváltot­
ták az átok alól, mert ez a nő csak hü volt
hozzá ?

Az öreg jütlandi tengerész hallgatott 
egy kis ideig s aztán flegmatikusán igy
szóit :

— Alig hiszem, hogy hü volt hozzá, 
mert én fiatal koromban még láttam a 
„Halottak hajóját.“

I vk /ÁM' vásár! ieaioßß Karácsonyi ajandéüoü ! a legszebb ékszer újdonságok
mmmmmmmmammi 8 páratlan nagy választékban
Löíhovits Arthur óriásikig megnagyobbított raktárában.



i.'Jílí:. december 13. BZABADBAO 3

(Fejérváry fegyverkezik.)
Fejérváry különben folytatja minden 

békehír dacára fegyverkezését az erőszak és 
a törvénytelenség idejére. Ma ismét szaporí­
totta az ügyészi „táborkari dr, Sélley Bar­
nabás pestvidéki ügyészt és dr. Pataky Gyula 
ügyészt kinevezte a budapesti főügyészség 
hez főügyészi helyettesekké s dr. Vizleadvay 
Imre főügyészi helyettest, ez ügyészi kar 
egyik derék, hazafias, magyar érzésű tagját 
az Ítélőtáblához bírónak nevezte ki, hogy ne 
álljon útban.

(A szabadelvüpárt értekezlete.)
Az országgyűlési szsbadelvüpárt — 

mint értesülünk — hétfőn d. u. 5 órakor ér­
tekezletet tart a dec, 19 iki ülés tárgyában.

(Kaas Ivor a koalíció ellen.)
Báró Kaas Ivor, a néppárt tagja, 

tegnap levelet intézett a vezérlő bizott­
sághoz, hogy miután a függetlenségi- 
pártnak tegnap, az általános szavazat­
jog ügyében hozott határozatá vesze­
delemnek tekinti nemzeti szempontból, 
a koalícióból kilép. Ösmerve a derék 
báró hevülékeny temperamentumát, az 
ö legújabb szenzációja nem bir semmi­
féle jelentőséggel.

(Főispánok dolgai)
Szélcsend. pakíumos nyugalom 

uralkodnék mindenfelé, ha a főispán 
urak nem szaporítanák a gyuanyagor. 
Ma Nógrádvármegye uj főnöke beszél­
tet magáról. Gróf Berchtold László 
— feldühödve az ellene kimondott ál­
talános bojkott miatt is — megjelent 
a vármegyeházán, nem is egyedül, ha­
nem 80 csendőr kíséretében. Letépte 
a tanácsteremre illesztett pecséteket 
és elfoglalta a fői-páni hivatalt. Kitűz­
ték a gyászlobogót.

Midőn Bert hold gróf több órai idő- 
zés után a vármegyeházáról a pálya 
udvarra indult, hogy még a délutáni 
vonattal Budapestre utazzék, egy mel­
lék utcából tüntetők rohantak elő, akik 
kőzápt-rt uditottak feléje Egy 
kb a fői pán combját találta. A 
tüntetők megfékezésere katonaságot 
kelleit kivezényelni, mely szuronyro­
hammal tudta csak megvédelmezni 
a nép dühétől a főispánt, aki a za­
vargás folytán lekésett a dél táni vo 
natról és csak este utazhatott el a vá­
rosból. A tüntetők közül a rendőrség 
két embert letartóztatot.

(A nemzeti ellenállás )
A nemzeti jogok védelmében lépett 

előbbre Sopron vármegye mai közgyű­
lése. 271 szóval 2 ellenében kimon­
dották, bogy a megye az uj főnököt 
nem igtatja be, a tisztviselőknek 
megtiltván egyúttal, hogy a folyó hó 
14-éré kitűzött közgyűlésén megjelen­
jenek.

Lázár György Szeged város po> 
gármestere a váiosi törvényhatóság 
utasítására a főispáni hivatalban levő

összes bútorokat kitelepittette és a 
helyhégbe beköltöztette az iparható­
sági hivatalt.

(Fejérváry kihallgatáson.)
Ma délután miniszter tanács volt, 

mely után Fejérváry miniszterelnök 
Bécsbe utazott. A miniszterelnököt 
holnap délelőtt fél 11 órakor a király 
kihallgatáson fogadja.

NAPI HÍMEK.
Kubelik A merikában

— dee 12.
A legbájosabb magyar asszonynak IV, ?■ 

Kubelik Ján, a világhírű hegedűművész ki 
egyszerscuint debreceni polgár ie, most Ame­
rikában ara-ja & babérokat.

Megérkezését már előre jelezték az 
amerikai lapok p a newyorki kikötőben ez­
rekre menő közönség várta a pá-a lan tehet­
ségű művészt, ki A mer. kába meat, hogy o.í 
a klaszikus művészetnél; meatül több hive 
kel s--erezzen.

Különösen sokan várták a csehek közti 
kik elvi;:;.ak ragadtatva, hogy föld-ok oly 
tüúea ény-.zírrü já.-.kkal f gja gyönyörköd' 
»élni at amerikaikkat.

Érdekes dolgot írnak a lapok a megér­
kezésről s ha lehet b a ni » belüknek, úgy 
egy kévés i különösen ha igc-k, hogy a meg­
érkezéskor a mey hegedű mű rész nyakában 
női muff lógott s abban rejtegette ujjait, 
nehogy elfagyjanak.

A csodálkozó újságíróknak mosolyogva 
magyarázta mvg, hogy minden ujját dara­
bonként 5000 dodérrr s. kát k^zét összesen 
50000 dollárra biztosította mv den baj ellen, 
de a biztosító társaiig kikötötte, hogy a té i 
időben szőrms-muffot hordjon.

Csakhogy megérkezett a nagy művész, 
hu a hegedűje meg-zoiai. akkor lesznek 
csak igazán a jenkik elragadtatva s va ő 
szinüieg az amerikai magyarok nemzeti színű 
szalagja sem fog hiányozni.

Napról-napra,
— december 11.

A kiterjedt szavazatjog
Mellett a hon minden partja . . .
Rég meg lenne, ha az ügybe
Magat dibdáb nép nem artja.

Nem kell ide liga, nincsen
Annak buzgóbb hive nálam.
Csak erődjét nyerje benne
A magvar nemzeti állam !

„Fel a kalappal !“
— dec. 12.

Ez a jelszó a neve az uj egyesületnek, 
ha ugyan napjainkban, amikor már se szeri 
ve száma az egyesületeknek, egyáltalán szó 
ehet u vagy legújabb egyesületről. Ez a 

legújabb egyesület Stadtlim poroszországi 
városkában alakult meg és mint már a cime 
is öiáiu'ja, nem tartozik a közönségesek 
közé.

Az egyesület alapszabályainak mied-
ö5-z? hóiom paragrafusa van :

1 Tag lehet minden férfi, aki a har­
mincadik életévé; betöltötte.

2. A?. október elsejétől május elsejéig 
terjedő időszakban minden tag katonásan 
üdvözli egymást egyszerű tisztelgéssel.

3. Tagsági díj nincs, helyett minden 
tag kötelezi magát arrs, hogy a mit orvo­
son, gyógyszeren — és ktdapkimélésen Meg­
takarít, a maga becslése szerinti értékben 
jótékony célra egyesület rendelkezésére 
bccsájtju.

A „Fel a kalappal 1“, amint látszik, a 
jótékonysás és a közegészség ügyét fogja 
szolgálni, ezért figyelemreméltó és mert ke­
vés alapszabálya van, azért az egyesület ko­
molynak is mondbeíó. (Tudniillik az alap- 
szabii yox mennyisége rendesen forditott 
arányban van az egyesületek komolyságával.

Máig* az eszme, amelyet ez a paran­
csoló cím propagál, nem uj a hidegebb idő­
szak beálltává minden esztendőben hol itt, 
hol ott fölmerül, anélkül, hogy azért bárhol 
is általánossá válna és elfogadnák.

A kallónak le nem emelése oly éles 
ellentétben van az egész Európában el erjedt 
szokássai, hogy eddig még alig akadtak 
o.yauok, akik ellenszegültek volna ennek a 
Káros i lzmtani szabályunk. A kalapieemelés- 
sei való köszöntéé — különösen a hűvösebb 
évszakban — veszedelmes, orvosok is mond­
jak, ónnál furcsább, bogy eddig nem akadt 
va-'ami világváros, mely a köszönésnek ezt 
a módjá: kiküszöbölte volna és éppen a 
Bfadtliouek az elsők, akik megtörik a jeget. 
Ami mellett még csaz illetlenséggel sem 
lehet vad ölni őket, mert hiszen — jóvékony 
célra való tekintettel tartják fejükön a 
kalapot

Hátha Debrecenben is próbát tennének 
a sfcadtíimiek újításával ?

— A karácsonyi vásár, melyet a 
Szt. Erzsébet egyt sülét most először rendezett, 
rengeteg nagy közönséget vonzott a Bikába. 
Hozzáértők 8-10 ezerre teszik a közönségét, 
mely a csúf időjárás dacára vasárnap, az 
első'' napon, reggel 10 órától este 7 óráig — 
a déli órák kivételével — fel és alá hullám­
zott. — Az áruk csakhamar elkeltek, már 
vasárnap d, u. alig Vult kapható valami az 
egylet tárgyaiból. A kereskedők, kik disz»» 
sátorban árulták a legkiválóbb holmikat, sem 
állottak tétlenül A jó zene és a még jobb 
enni és inni való pompás hangulatba hozták 
a közönséget. Hétfőn este 5 órakor volt a 
sorshúzás, mely óriási közönség jelenlétében 
Vetéssy Béla ' tb. kapitány, erre kiküldött 
biztos vezetése alatt történt. Az első nyere­
mény, Bosznay tanár egy pompás aquarell 
festménye díszes keretben, a 3. sz. sors­
jegyre esett, a szerencsés nyerő volt Vinnay 
Márta. Az összes kihúzott számok hiteles 
jegyzéke Csanak József ur üzletének kira- 
kaiéban látható és ugyancsak az 6 házában 
a nyeremények át is vehetők.

— Siketnómák segélyezése. A deb­
receni „Siketnémákat Gyámolitó Egyesület“ 
arra kéri a jószivü emberbarátokat kará­
csonyi ajándékokkal lepnék meg. Hadd le­
gyen egy évben egyszer ott, a szomorúság 
tanyáján is öröm 1 Hadd fakassza szóra 
ajakét annak a 49 siketnéma tanítványnak 
a mi irántunk érzett felebaráti szeretetünk. 
Az intézet igazgatósága (Csapó-utca 35. sz.) 
a siketnómák karácsonyfájára érkező akár
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pénzbeli akár természetben való ajándéko- 
kát hálás köszönettel fogad és hirlapilag 
nyugtázni fog.

— A nápsegélyző bank. A 10 fillé­
res heti betétekkel alakított „N .psegely ző 
Brnik“ m. ez. már elfoglalta helyiségeit a 
Lamprecht palotában Piac u. -to, sz. a f°ld_ 
szint az udvarban és könyvecskéi kiadását a 
mai napon megkezdette. Ezen, különösen a 
szecénvebb náposzíály érdeseit előmozdító

érd=H6d«a hogy 
az alapítók élükön D imahidy ^lemór főis­
pánnal. a legszebb reményeket táplálják a 
iránt, hogy rövid időn belől gazdasági éle­
tünk hatalmas szervévé fejleszt mtik az uj 
pénzintézetet. Érdeklődőknek szívesen szol­
gál felvilágosítással Gereov Pál ügyvezető 
igazgató, kit már telepítései révén úgy ismer 
városunk népe, hogy na anyagi ke.yzetén 
bármiképpen könnyíteni akar, legnagyobb 
bizalommal fordulhat hozza. Itt említjük 
meg. hogy a Nápsegélyző Bank m. sz. pén­
teken tartott ülésén főkönyvelőnek Rudoifi 
Imre péazfárnoknak Ganoiszky Lajos urakat 
választóUa meg. A kik ezen állasokra pá­
lyáztak, beadványaikat visszakapnaija Go- 
réby Pál ügyvezető igazgatótól.

— A Nemzeti Kaszinó és Rudnay.
A Nemzeti Kaszinó igazgatósága szombat 
este tartott ülésén foglalkozott Simon,yi Dé­
nes kaszinói tagnak, Rudnay Béla főkapi­
tány kizárására vonatkozó indítványával. Az 
igazgatóság az indítványt egyhangúlag vis­
szavetette.

— A cár és a ballerinák. Orosz­
ország nagy része elfordul a cártól. Hanem 
a cárnas megmarad a vigasztalása : hívek 
maradnak hrzzá a ballerinák. A ballerinák 
nem szeretik az orosz de noktocia-füst és vér- 
szasu levegőjét: ők a cárral t irtatlak. A 
Maiin Írja ugyanis hogy a császári színház 
ballorinái a következő fóliratot intézték a 
cárhoz :

„Felség ! E Vinos napokban, mikor 
a szív ar-jog' a haza szerencsétlenségei­
nek láttára " nem fojthatjuk el érzelme 
inkei es kötelességünknek fogjuk tar 
tani, — hogy sifejezést adjunk rendit 
hotelba hűségűnknek. — Felség ! —
Híg,-ja, mi k 'ürességünket amennyire 
szerény erőnktől telik, ugv fogjuk íeljesi 
teni, mint azelőtt. Mindig hívek maradunk 
hazáuihoz és felségedhez és készek va 
gyünk akár életűn .et is föláldozni.“

Nyugodtan alhat a cár . . . Támogatják 
a balierinák.

— Szerencsétlenség a sínek között.
Máramarosszigetről Írják : E hó 10-én a 
máramarosszigat kőrösmezei vasat egyik 
állomásán Kaisz mozdonyvezető oly szeren­
csétlenül állott a robogó vanatnál, hogy a 
szél odakapta kabátja szárnyát a lokomo- 
tivhoz, Kaisz a vágányok közé esett és a 
vonat keresztül ment rajta. Lábát és kezét 
a vonat elmetszette és a szerencsétlen em­
bert félholtan emelték ki a sínek köz' l.

— A mikádó jövedelme. Egy angol 
folyóirat érdekes adatok-A közöl a mikádó 
bevételeiről. Eszerint a mikádó évi civillisiája 
6 millió korona. 2 m liió/a rúgnak a Kína 
által tiz év előtt fizetett hachkárpótlásbói a 
mikádónak juttatott 40 millió korona értékű 
vagyon kamatai, ezenkívül 1 milliót hajt a 
znikádóuak mintegy 20 millió korona ér­
tékű magánvagyona. — Még külön két­
millió jön be roppant terjedelmű erdőségeiből. 
Évi jövedelme így összesen 11 milliót tesz 
ki. Minthogy azonban az uralkodó ház hat 
van tagból áll, ezek között 11 családos és 
4 özvegy hercegnőből, — akikről többé ke- 
vésbbé a mikádónak keil gondoskodnia — 
ez az összeg meglehetősen kevésnek mond­
ható.

— Zsebmetszö szamaritánus. Borg 
Sándor bagosi boltos tegnap este valami 
dolga miatt bejött Debrecenbe. Itt minthogy 
az idő már későre járt, egyenesen Gtorai 
utcában lakó rokonához indult akinéi az 
éjjet szándékozott tölteni. A Jókai utcán ha­

ladt. amikor hirtelen a szivéhez kapott és j 
eszméletlenül rogyott össze. Egy nyúlánk 
fiatalember szamaritánus! érzelmet színié.vs 
futott a szerencsétlen ember segítségére, v i- j 
zet is kerített valahogyan ós sikerült eszmó- | 
létéhez téríteni a kövezeten fekvő embert. | 
Berg megakarta köszönni a felebaráti szí­
vességet, de az ifjú szamaritánus gyorsan 
elszállít. A boltos ekkor önkéntelenül a zse­
béhez kapott és ijedten vette észre, hogy 
pénztárcáját, melyben szerencsére csak Hu­
szonhét korona volt, a nernesleku if,u el­
lopta. A rendőrség megindította a nyomozási.

_ A karácsonyi postaforgalom.
Demény Károly postaigazgató a következő 
közérdekű figyelmeztetést intézi a közön­
séghez : , ....

A karácsonyi és újévi rendkívüli cso­
magforgalom ideje alatt a küldeményeknek 
késedelem nélkül /aló kezelése esik úgy 
biztosítható, ha a közönség a csomagolásra 
és címzésre vonatkozó postai szabadokat 
betartja Különösen szem előtt .artandok a 
következők : Pénzt, ékszert más tárgvaKKal 
egybe csomagolni nem szabad. 2. Csórni 
»olásra faláda, vesszőből font kosár, viaszos 
vagy tiszta közönséges vászon, kisebb ér­
tékű ós csekélyebb súlyú tárgyaknál pedig 
erős csomagolópapír használandó, v Aszoa 
vagy papirbui'kolattal oiró csomagoKát, gól­
nélküli zsinegekkel többszörösen és jól szó 
rosan átkötni, a zsineget keresztezést pont- 
jftiü T)edi§ pecsótvíasá.szal lezárni áelí- A 
pecsételésnél vésett pecsátnyomó hasznáLnd .
3. A címzésnél kiváló gond fordítandó a 
címzett vezeték- és keresztnevének vagy más 
megkülönböztető jelzésnek pl. ifjabb, idősb, 
özvegy stb) továbbá a címzett polgári ál­
lásénak vagy foglalkozásának és íakhelv uneK 
non os kitételére; a Budapestre ós Bácabe 
szóló küldemények cimirataiban ezenkívül a 
kerület, utca, házszám, emelet ós ajtó jelzés 
stb. k Leendő. A rendeltetési holy to *ete; 
jelzése (vármegye) s ha ott posta. nincs, az 
utolsó pontos ős olvasható feljegyzése külö­
nösen szükséges. 4. A címet magára a
burkolatra kell írni, de ha ez nem lehet­
séges. úgy a cim fatábláosákára Írandó, 
melyet tartósan a csomaghoz kell köti.
4 papírlap ikra irt címeket mindig egész ter­
jedelmében kell a burkolatra ragasztani. I- e- 
leíie Kívánatos, hogy a feladó nevét és la­
kását, továbbá a cimirat összes adatait fel 
tüntető papírlap legyen magában a csomag 
ban in elhelyezve arra az esetre, hogy ha a 
burkolaton levő cimirat leesnék, elveszne, 
vagy pedig oivasha’lanná válnék, a külde­
mény bizottsági felbontása utján a jeize-t 
naoirlap alapján u csomagot mégis kézbesi 
teni lehessen. Kívánatos továbbá, hogy a 
feladó saját nevét ós lakását a csomagon 
■evő cimirat felső részén is kitüntesse. 5. A 
csomagok tartalmát úgy a cimiraton, mint a 
szállítólevélen szabatosan és részletesen kell 
idézni, Budapestre ós Bácsbe szóló élelmi­
szereket, illetve fogyasztási adó alá eső tár 
nyakat (bmnemü, szeszes italok stb.) tar 
tál mázó csomagok cimiravsira, nemkülönben 
az ilyen csomaghoz tartozó szállítóié veteken 
a tartalom, minőség ós mennyiség szerint 
kiirtandó (pl. szalonna 2 kgr., egy pulyka 3 
kgr., 2 lit r bor stb) A tartalom ily rész­
letes megjelölése a fogyasztási adó kivetése 
szempontjából szükséges és a gyors kézbe 
sitést lényegesen előmozdítja,

— Holttest a ládában. Mint Now- 
yo kb5l jelentik, rettenetes gyilkosságot fe­
deztek fel Albanybau. Roppant fojtó bűzt 
éreztek az egyik nagy bérház lakói, mire be­
mentek az egyik lakásba, ahol Hammond 
John és feles ige laktak. A fojtó bűz a kony 
hából jött. Ott a tűzhely helyén állott egy 
láda nyilvánvalóan azzal a célzattal, hogy a 
belőle kiáradó bűz a felette lévő nyíláson a 
kéményen keresztül elillanjon. Felnyitották 
a ládát, mely kötéllel volt lekötve. Egy 
mészszel befedett holttestet találtak ott, Ham­
ui ondnó holttestét. Hammond John, a férj, 
két hét előtt eltűnt, 35 éves volt, felesége 
pedig 57. Ráunt öreg feleségére, kit a ládába 
zárt a aki ott megtolt. A gyilkost kutatják.

— A „Bob herceg“ Berlinben Ba­
konyi, Martos és Huszka operettje, a „Bob 
herceg“ Bócs után, ahol a bemutatója nem 
nagy sikerrel járt, — mint értesül fink — 
most a német fővárosban is ,=zinr ekörül. A 
magyar szerzők operettjét a berlini Central 
Theater fogja bemutatni, ahol ezidőszeriat -a 
magyar művésznő, Kiity Klára vtmdészerepel. 
A Contral-Theate-ben, amelynek igazgatója, 
Ferenci, tudalevőleg szintén magyar születésű, 
Werner Frigyes tenorista fogja játszani Bob 
herceget.

— As inasok esti iskoláztatása el­
len A városi tanács az ipartestolat, ipar és 
keresked Ami kamara és az iparos tanoncis­
kolái bizottság egyértelmű vólemén; e alap­
ján elhatározta, hogy az ipirostanoucik nap­
pali oktatását rendeli. Ez az üdvös intézke­
dés annál is inkább szükséges, nv.rt az esti 
órákban az inasok nem mennek at iskolába, 
hanem a szakegyletekbe. Bár az uj rendel­
kezés az iparosokra káros, mégis inkább be­
lenyugszanak a nnnp ali iskoláztatásba, marí 
a szakegy letek ben ellenük hajtogatják az 
izgatok az inasokat. A főkapitány erélyes 
rendeletének ugyanis kevés foganatja van, 
me*t „Az ifjú munkás“ cimü szociálisa lap 
sok példányban jár Debrecenbe és izgatásá­
nak — sajnos — van is eredménye, A ne­
vezett lap csak úgy tajtékzik a mesterek el­
len és szervezkedésre buzdi ja az inaso­
kat, hegy legyenek öntudatos proletárok és 
ne tűrjék a mesterek zsarnokságait, hanem 
alakítsanak szakegyletet, tömörüljenek a vi­
lágot megváltó vörös lobogó alá, stb Sióval 
a népboloadiiás nem sokára behatol már a 
eyermekazob Wba, hogy pusztító, romboló 
munkáját megkezdje olt is. Itt az ideje, hegy 
vágót vesse a hatóság a már re két nem os- 
merő izgatásnak.

— Halálozások. Air anyakönyvi hiva­
tal halálozási osi.atyánál a következő _halá­
lozásokat jelentették be : Dózsa Károly ev. 
ref. 2 napos, Weisz P roska isr. 3 éves czv. 
Jóga Mihílyné ev. ref. 59 éves, özv. Kohn 
Ignácné izr. 73 éves

x LETZTER JÓ2.832F iénykévémV, 
/gíitószeti és lányképnagyUási wntonm
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sl.-Uitás a műterem kapubeiár-rtánal .?-w S. - 
ra kaiban.

x Papa! Mama! baba' Mentse.
x Nincs többé hajhullás, Kipróbál', 

legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz haj- 
szesz. Kél-három háti használat úton a leg­
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnte. — 
Olcsósága miatt mindenki használhatja. Ara 
csak egy korona. Kanható használati utasi• 
lássál ''Debrecenben Szilcz Ferenc gyógy 
szertárában, Piac-utcán.

x Olcsó és azép gyermek já tékokat
háztartási cikeket és mii iparárukat 
Mentzo áruházában vásároljon.

x Jeles orvosok bizonyítják, hogy 
csuz és köszvényes betegeiket a hires ZAt&n- 
fále kenőcscsel gyógyították meg s ezert jo 
azt mindenkinek íudri, hogy ott, hol csuz 
és koszvúnyes megbo‘egedr'sek fordulnak e™» 
nem kell sok mindenfélével próbálkozni, 
hanem hozatni kell egy üveg Zoltán-teie 
kenőcsöt s akkor pár nap alatt meggyógyul 
a beteg. Egy üveg ily kenőcs ára 2 korona. 
Zoltán Béla gyógyszertárában Budapest, v., 
Szabadság tér.

x Pénz, szivar és cigaretta tárcák 
és kézi táskákból gyönyörű ujdonságko 
érkeztek Mentze áruházába,

x Legszebb karáczonyi ajándék.
A m. kir. főpostn mellett van Harth Gusz­
táv fór.yirdája, mely a legmodernebbül van 
felszerelve s hol a fényképek a legremekbbo 
kivitelben vannak előállítva. Ki ju,anyós 
árban a szép kép Bkot óhajt, bizalommal 'or* 
dúljon a céghez.
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x író és dohínyaó készletek, gyer­

tya és gyű atartók (aufzatzok) diait»,- 
lak rendkívül olcsó árak mellett Mentze 
áruházában.

x Budape ti újságírók almanachja
Pompás kiálliiíieban, gazdag, változatos én 
igazán értékas tartalommai jelent meg a 
Budapesti Újságírók Egyesületének 1906 
évi Almanachja. Ez a második évfolyam 
csaknem 400 oldalra terjed a nagy kvart 
alakú kötet, mely több, min, száz magyar 
Írónak jelesebbnél jelesebb munkáját tártai 
mázzá ; de ezen kivül a magyar közélet eok 
kitűnősége is hozzájárult kisebb nagyobb 
dolgozatával e nagyszabású kö:et tartalmának 
gazdagítására. Az Almanach Íréi közt ott 
vannak a magyar irodalom összes nagynevű 
munkásai és az uj nemzedék kitűnő tehet­
ségei. A közélet férfiúi közül Írtak az Al- 
manachba: Vaszsry Kolos hercegprímás, 
Vekerle Sándor, Apponyí Albert gróf, Kos 
suih Ferenc. Csáki Albin gróf, Tisza István 
gróf, Zichy Jenő gróf, Prohászka Ottokár 
püspök. Bánffy Dezső bíró, Berzeviczy Al­
bert, Széli Kálmán, Széchenyi Gyula, Zichy 
Nándor gr í, Wiassies G.yula, Dániel Ernő 
báró, Zichy Géza gróf, Fehér Ipoly pannon­
halmi főapát, Szász Károly a nemrég el­
hunyt református püspök, Láng Lajos, Thaly 
Kálmán, Hegedűs Sándor, Illafalvi Sárkány 
Sámuel, Madarász József, György; Endre, 
Beöthy Zsolt, Somló Sándor, Kiss Áron rét. 
püspök, Szemere Miklós, Korányi Frigyes, 
dr. Zsilinszky Mihály, Darányi Ignác. A ti­
pográfia is gyönyörű munka, irodalmi tártál 
mát igen gondosai megválasztott pompás 
képek, mint mümellékletek díszítik. Ezek kö­
zött lá'juk Biaari Sándor, Edvi Illés A. 
Gint* Oszkár, Katz Endre, Lo'z Károly, 
Magyar Mannheimer Gusztáv, Pilffy Celesz 
Sin Strobenz Frigyes, Sinnyei Merse Pál,Thor- 
ma János, Vaszary János és Z^mplényi Tiva 
dar festményeit ki Ti nő színes reprodukciókban. 
Az Almán3c-h szerkesztői Cziklay Lajos az 
újságírók egyesületének alelnöka és Szath • 
mári Mór az' egyesület főtitkára előszót. írtak 
a kötetben, melyben szeretettel ajánlják a 
könyvet a magyar olvasóközönség figyel 
inéba. Elmondják, hogy a munka támogatása 
által a közönség nemcsak egy jeles könyvet 
sz-rez meg olcsó áron, hanem egyúttal hu 
mánus do’got is végez, mert. az Almanach 
tiszta jövedelme a Budapesti Újságírók 
Egyesületének segítő alapját gyarapítja. — 
Elmondják, hogy az alap kilenc esztendői 
fennállása óta 444 es then 55,832 koronára 
rugó kamat-nélküli segítő kölcsönt adott 
»nyagilag súlyos helyzetbe ju ott pálvatár 
saknak 10000 koronával segített vidékről 
feljött, illetőleg Budapesten átutazó külföldi 
újságírókat ezenkívül újságírók özvegyeinek 
és árváinak ellátáséra közel 20 000 koronái, 
adott. Ez idő szerint 5 özvegyet és 11 árvát 
lát el minden szükséggel. Valóban ez a jeles 
és szép könyv mindenképen érdemes arra, 
hogy minél többen megvegyék, hogy minél 
többen gyönyörködhessenek benne. — Az 
Almanach a Korvin Testvérek könyvnyom 
dójából került ki de kapható minden könyv­
kereskedésben. Megrendelhető a Budapesti 
Újságírók Egyesülete Almanachja kiadó- 
hivatalában IV. kerület, Magyar-utca 8. szám. 
Á-a 10 korona Támogatók dis ’kiadása A) 
korona. Gyémántkiadás 100 korona.

x Británia angol uj exüst dísztár­
gyak ma a legdivatosabbak, meséé nagy 
választék Mentze áruházában

Az Arany Bika kávóházban min­
den este cigányzene.

SZÍNHÁZ.
MŰSOR

Szerda, dec. 13. : „Csepürágók Ope­
rette. (B) _ . ,

Csütörtök, dec. 14. : „Korcevillei ha­
rangok“ operette. (O) Tr , T _.4, , «

Péntek, dec. 15. : „Veér Judith rózsája
regényes színjáték. (A) u , ,

Szombat, dec. 16.; „Csöppség“ énekes
vigj. (B)

Színházi hírek.
— dec 12.

Csepürágók. Holnap ez a bájos zenéjü 
operett kerül színre, ugyan olyan fényes ki 
ál lításban mint az első elő adásokon. Az elő­
adás érdekességét emelni fogja az a körül­
mény, hogy Boálfiőri szerepé! Békefi Lajos 
játsza és énekli, a ki e szerepben legalább 
hússzor lépett feí Nagyváradon. A délelőtti 
pénztár nyitásból Ítélve az előadás iráni szép 
ó'deklőüés mutatkozik.

A „Kornevillei harangok.“ Piamquet 
klasszkusan szép zenéjét lesz alkalmunk 
hallani csütörtökön este, amikor is a Kor- 
néviliei harangok reprize lesz. Az előadásban 
Fóty Frida. Pozsonyi Lenke, Polgár Sándor, 
Ssbbá Gyula, Béke fi Lajos és Árkossy Vil 
mos játszák most is a főbb szerepeket.

*

„Bolvgó görög“ operett próbái seré­
nyen folynak. A darab főbb szerepeit. Fóti 
Frida, Radó Anns, Békefi Lajos, Polgár Sán­
dor, Arkossv Vilmos, Sarkad! Vilmos és 
Deéssy Alfréd, játszák A kiállítás díszletek 
ken a kosztümökben igen fényes lesz.

A „Kültelek.} hercegnő.“ Beid; Izor és 
Fejér nagy operettje lesz a szezon iegköze 
lobbi é.iakes újdonsága a Brlygó görög u án. 
A Népszínházban nagy sikert aratott darabot. 
Zitahy igazgató megszerezte előadásra

* Csöppség. Fényes Samu darabjá­
nak mai, harmadik előadása mai is telt ház 
előtt folyt le a négy tetszéssel találkozott. 
Érdemes e fölött eltűnődni. Jó az első fel­
vonás, a melyben az ügyvéd-szerző — bizo 
nyára abauji, zempléni, sárosi prakszisának 
jól kiaknázott alapján — mesteri tollal fej­
tette meg a felvidéki gantry szomorú züllé­
sét. Erős reáliamussal megrajzolt kép, a rneiy-

a perfekt előadások jegyébe fordult. — Még 
egyet. Mint m-t is Ait'uk, a simhAzb-.ii be­
vett szokássá vált, hvgv a színészek mon- 
dókáikban reklámokat csapnak egyes ven­
déglősöknek és üzleteknek, némelyek kereszt­
nevét egész komázva emlegetvén. Hát ez 
nem járja, ez nem nagy szii.pídra való 
móka, ez sértő és Ízléstelen fogás. — Erről 
tessék leszokni, mert hiszen a színházat nem 
csak egyes iiveténképen becézel! üzle'embe- 
rek támogatják, hanem az egész közönség. 
A ki színházi raklámot akar, az birdettesse 
magát a vasfüggönyön, amely függönyön túl 
a nevének sex-mi keresni valója nincsen.

TAVMAVOK.

Ä cár manifesstuma,
(Az orosz alkotmány visszavonása.)

Budapest, dec. 12. Szentpéter­
várról jelentik : Witte gróf kijelentette 
ama véleményét, hogy amíg a rend 
emberei nem egyesülnek as anarchia 
ellen, addig az ország helyzetét igen 
komolynak jellemezheti, A kormány 
rendíthetetlenül kitart a manifesztum 
mellett. Jövendölésekbe nem bocsát- 

I kozik, nem lehetetlen azonban, hogy 
ha az anarchikus állapotok így tarta- 

! nak, a manifesztumot a eár kény- 
í télén lesz visszavonni.

Megsemmisített választás.
Budapest, dec. 12. 2 urócszenimnrtónból 

I jelentik: Dr. Mudrony János és Thornka 
nek hatását emelte a stils^em keretet ezol- Merkoviczky László törvényhatósági bi 
gáltató kiállítás és kitűnő rendezés. De mi­
ként vagyunk a 2. és 3. felvonással ? Ez a 
két felvonás — a melyben a „Csöppség“ nek 
nevezett gyermekleány dominál — nem 
igaz, nem felel meg az életnek és mégis 
szép, mégis ónak tetszett. Ilyen minden baj 
eligazítására termett, minden szivet hatal 
mába kerítő, ha kell alázatos, ha kell eré­
lyes, erre minden alapnevelés, tapasztalás és 
jó példa nélkül is képes gyenneklónyek csak 
is a romantikában találhatók. A Jókai Mór, 
a Boz Dickens és a német Írónők regényei­
ben élnek és — a mint már mondottuk — 
a szinpad/ól, a könyvből nem igen lépnek 
ki az életbe. A hatás mégis megvolt, még 
pedig azért, mert a szerző a közönség szi­
vére akart hatni. Ez pedig hálás feladat, 
mert a közönség szívesen szolgáltat igazsá­
got a zaklatott ártatlanságnak, a küzdő 
erénynek. Ezzel van a rokonszenve, ezek 
győzedelrcének örvend és tapsol igazán. Fé­
nyes Samu felösmerto ezt a régóta elhanya­
golt igazságot és bebizonyította, hogy a 
színműírók sikert érhetnek akkor is, ha az 
embereknek nem csupán rossz tulajdonsága­
ira (az érzékek feiizgatására) hanem jobb 
érzéseinkre is építhetnek. Ezt — természe­
tes — raffiriált szinpadi ismeretekkel támo­
gatta. Ha egy két iró elkezdte, folytatni fogja 
a többi is; lám a Vígszínház is kezd fehér 
ruhában mutatkozni. Ez pedig jó remény a 
mostani dekadenciával szemben. Zil&hy 
Gyula fényes művészete, Szabó Irma meg­
lepő fejlődést mutató, kedves játéka, Szakács 
Andor alakításának nagyszabású reálizmusa, 
Markovics Margit erős jellemző képessége 
Szakácsáé pezsgő vidámsága és az egész 
előadás nagyban hozzájárultak ahhoz, hogy 
a „Csöppség“ ma is fényesen dokumentálta, 
hogy a szezon (mint a „Takarodó“-ban is)

tagok kostyáni választását az utolsó fórumon 
a közigazgatási bíróság is megsemmisítette a 
választás alkalmával történt szabálytalansá­
gok miatt. Mindketten a tót túlzó párt 
hívei.

Budapest Btictnay ellen.
Budapest, dec. 12. Budapest szé­

kesfővárosának mai rendkívüli közgyű­
lése kimondotta, hogy Rudnay Béla 
főkapitánynak a dec. 4-iki szoc-iálista- 
tüntetések alkalmával tanúsított, elég­
telen magatartását elitéli, megkeresi 
egyúttal a közigazgatási bizottságot, 
hogy ellene a fegyelmi vizsgalatot 
megelőző eljárást indítsa meg.

Tüntetés a vallás me! ett.
Budapest, dee. 12. Páriából jelentik : 

A francia Kanada több egyesülete elhat» 
rozta. hogy a francia oar ameni által elfo­
gadott szétválasztási javaslat ellen való tilta­
kozásuknak oly módon adnak kifejezést, hogy 
a francia lobogó helyett Jézus Szent Szivével 
d'szitett lobogót használnak.

Hffid&paatí gnfcaaatSasd*.
Budapest, dec 12.

(Déli tárlat.)
Baeakinálat mérsékelt, vátekedv jó. 

Nyugodt irányzat mellett 16,000 méter­
mázsa került forgalomba változatlan árakon. 
Egyébb gabonanemek közül tengeri nyugodt, 
a többi forgalom nélküli. Idő : derült.

Bis** áprilisra 17.20—22.
Búza októberre 16.76—78.
Hős? áprilisra 14.13 —20.
Sab áprilisra 14.24—26.
Tengeri májusra 13 66-68.
Repce 1906. augusztusra 27 00 —20.
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Felmentő ítélet.

Esküdtszéki fátárgyalá»

(Saját tudósítónktól.)
— dec. 12.

Osonó Sándor hajdúnánási lakos bűn- 
perének tárgyalását, aki sógorát Nábráczki 
Andrást ön védelemből vesvíMval agyonszurta 
ma folytatta az tskiidibiróság.

A tanuk nagyobb részének kih allgatása 
már tegnap este véget ért, még uéhányan 
voltak hátra közölök, akiknek sürgöny lieg 
való beidézése a tárgyalás folyamán vélt 
szükségessé. Ezek kerüllek ma kihallgatásra. 
Vallomásuk mindenben megegyezik a többi 
tanukéval, akik kivétel nélkül valamennyien 
a vádlott javára vallottak.

Az újonnan beidézett isnuk i& részle­
tesen ismertették a veres eset lefolyását, 
valamint annak előzményeit.

Előadták, hogy Osonó Sándort a vád­
lottat jóiavaló, becsületes, mindenki iránt 
íóiiduiatu embernek; ismerik, nem emlékez­
nek arra, hogy tgy esetben is vmakivel ei 
len. égeskedett volna. A sógorával ^vaió vr- 
száiykodás annyira elkeserítette, hogy on- 
gyilsosságot akart elkövetni. E on útfélén 
hangoztatta, hogy a sógora üldözése elől a 
halálba keli ntki menekülni é# hogy mint­
sem zaklatásait tovább ozenvcdit felakasztja
^^Egyszer meg is kísérelte az öngyilkos­
ságét, de még idejében észrevették cseleke­
detét és megakadályozták szándékába . A ab 
itczki is tudta ez , de azért nem nagyot, 
bekét neki, sőt még inkább oániaima.ta,
üldözte. , , . ,A néhány tanú kihallgatása tharluU
délig. Deluian először dr. lseó János tör­
vényszéki orvos szakértői véleményért került 
a sor, maja a perkeszéd-k következtek. 
Szacó Be ta.an ügyész vádbeszéde u'»n, or. 
Ábrahám Dezső ügyvéd mondotta el szépén 
kidolgozott jogi élvekben gazdag vedooesze- 
dét, melynek végeztével megejtettek » kér­
dések megszövegezését.

klímán az elnök ismertette az es­
küdtekkel a kérdésekéi, azok vissza­
vonultak határoza .hozatalra, C <;knem feet 
óra hosszat tartott ez esküd*ek tanácskozása. 
Körülbelül ö\ ór& x olt m&i , * tűikor meg-
hozták a veiüiktel. . . ,, ,

Ezután a törvényszék tagjai vonultak.
vissza Ítélethozatalra

Este 7 órakor hirdették ki *z Ítéletet, a 
mely szerint az esküdtek igszmondása alap- 
jáQ & vádlottat íeimentebte & ^ii óság.

S^erMesastőS-posta.
Tátra Az Ön által kérdezett fogalm.k nem 

éppen összefüggök, de rokonok. Plebiscitum - a 
Cét. összeséinek íregszavaztatésa ; a róaraiak.ól 
vet'ék át a Napolecnidák. Mob (angol) csőcselek. 
Smoke (angolul: szrnók) a társaságbeli külsősége­
ket vakon átvevő, íélmtivelt, egyszóval az atlag- 
„„.bet megjelölésére használják Snob (angolul: 
gznób) az uborkafára felkapott, elbi/akodott ember;
innen sznóbizmus.

Cs R P. Nem húzták ki.

Kíváncsiság.
(Csevegés.)

* napokban egy társaságban az asz 
S kíváncsiságról volt szó és egyebek 

szonyi ^ t kérdést is, miért ki-
közt Monyok, mint a férfiak. -

élénké - tilukozot. íz elBn, hogy «WÄS>»k lennéh.í, sít «« «
hal»'«« »'1"" » M«**4'*“

ttoéoes lel'-““l“4gba kclüit ugtatni a
fc0 hkx előtt hivatkozni sedett a

szép sstZOPJ , e a, isten sóbal
bibnu) Doth ' t kíváncsiságbólvAnxnVá xaaoz a ui ,

■ e't , ép5 Sodomára.vies7a.ökin,e t

A kíváncsiság tulajdonképen nem is 
valami nagv hiba, ha mértéket tartunk 
benne, sőt határozottan lehet jó tulajdonság 
is. Dubois francia orvos 1831 ben Marseille- 
ben, amikor ott először lépett fel a kolera s 
amikor e betegségnek lényegét nem ismer 
tók és a járványról olyan ellentétes nézetek 
uralkodtak, kíváncsiságból addig forgolódott 
a betegek körül, mig maga is megkapta a 
kolerát, melynek egyes fázisait leírta egeszen. 
add <*, mig utolsót sóhajtott. Ez az orvos 
kíváncsiságával többet használt az emberi­
déinek, mint ezer meg ezer közönyös ember, 
a ki mitsem érdeklődik az élet problémái

Az asszonyok kíváncsisága azonban 
egészen más természetit Első sorban is sok 
kai kicsinyesebb. Vannak teszem azt asz 
szonvok, ‘akiknek az a szokásuk, hogy 
puszta kíváncsiságból felbontják férjük le­
veleit, míg elhnbon ők nagyon is rossz né 
ven vennék, ha az ő levelük hasonló soisra 
jutna. A kiváncsi aszszonyok nem gondol­
ják meg- hogy ezzel menynyire magukra 
haragítják férjeiket. Egy meggyötört férj, 
hogy feleségét leszoktassa a levelek feltö­
réséről, egy barátja által olyan leveleket 
Íratott magának, amelyek azután az éltévé-
Ivedet! nőt észre térhették.

Egy másik faja az asszonyt kíváncsi­
ságnak az, amikor a nő a férjét hazajőve 
tele után megostromolja kérdéseivel s tovi- 
rő -hegyire kikérdezi hol járt ? mit csinált . 
kivel bessélt ? stb Az amvigy is kimerült 
férfit ezáltal kényszeríti, hogy gondolatban 
újra élje át a nap eseményeit, ami renüki
vüi kellemetlen. , .

Van azonban olyan nő is, aki ezt azért 
teszi., hogy osztozzék férje örömében, gond 
jában, s ezenfelül jó tanácsokkal szolgáljon 
neki kritikus pillanatokban. Boldog az az 
ember, akinek ilyen feleséget rendelt a sors.

A nőnek ugyan kevesebb az élettapasz­
talata, mint egy férfinak, de meg van a 
nvugodtsága és tárgyilagosságé, amely ly el 
sokszor jobban ítéli meg a dolgokat, mint , 
eay férfiú, aki a létért való küzdelemben .
néha fejét veszti. , .1

Ha az asszonyok valósággal kiváncsi- 
febbak is, mint a iérfiak, ez nem valami er- , 
kclcsi fogyatkozás, hanem a kíváncsiságot : 
éppen arra a forrásra lehet visszavezetni, 
mint a gyermekeknél. Aki keveset látott a , 
világból, azt természetszeiüieg jobban érdek­
lik az egyes jelenségek, mint azt, ki a vi- i 
lág zajában él és sokat látott és tapasztalt j 
A gyermek egy a egy tiszta tábla, amelyre 
az élet irja reá vonásait. Metrói több esz 
terdő röpül el fölötte, annál sűrűbbek lesz­
nek e vonások s az újabb benyomások iránt 
mind érzéktelenebbek lesznek

így a nők is keveset latiak és tapasz 
taltak, s igen sok uj jelenség merül föl előt­
tük, amely iránt igen érnek lödnek. Nem 
csoda tehát, ha az asszonyoknál a kíváncsi­
ság mértéken felül kifejlődik.

A minap hallottunk egy esetet, mely- 
élénken jellemzi némely nő kíváncsiságát. 
Egy háziúr felmondott az első emeleten lakó 
minőnek, aki rendkívül megharagudott e 
miatt s mindent elkövetett, hogy a háziúr a 
felmondást visszavegye. De amikor ez irány­
ban mieden kísérlete meghiúsult, arra kérte 
a háziurat, hoicy legalább mondja meg, ki 
csinálta házában a kályhákat, mert 6 is 
ilyeneket akar csináltatni. E kályhák csövei 
ugvanís a szomszéd lakásból valóságos Dio- 
nisius-fülként közvetittek minden hangot s 
az illető hölgy órákon át hallgatta a szom­
szédok legbizalmasabb beszélgetéseit, csupa 
kíváncsiságból. S valóságos búskomorság 
vett rajta erőt, mikor arra gondoh, hogy 
többé ezt az élvezetet nem szerezheti meg.

A legkiváncsibb as szón vök egyike volt 
Eugenia franca császárné, t-ki minden pi­
kantéria, minden pletyka iránt rendkívül ér­
deklődött. A csiklandósabb eseményekről 
mindennap a rendőrfőnök .ett neki jelentést 
De ezenkívül is egész sereg kiho-dója volt 
és sokszor nem egy gavallér annak köszön 
hefte gy őrs emelkedését, hogy ki tudta elé 
giteni a királyné hírszomját.

Ilyen kiváncsi királynő volt a régi ló ­
ban Messalina (mai császárné, »*1 azonban 
8 legeive err iiltebb a-szonyok egyike volt 

i Palotájában orr iákat ror.fb zett, de a rész'

vevő kegyenoek nem dicsekedhettek e! mu­
latságokkal, mer* alig léptek, ki a termekből 
lefejezték őket. Ok is kíváncsiságból mentek- X i-. „ X /» rirlvrupiVta Q IríoArmotcániilr«. 4.

1 j jí>. december 18.

j I RjCIAICZfe UftUO vro.
a császárné udvarába s kíváncsiságukat éle­
tükkel fizették, meg.

Városi Szinfíáz.
Bérlet (15 szám ÖB)

Szerdán, 1905. évi december hó 13 án:

pű rágok.
Operetta 3 felvonfct-b.ín 4 képben.

SZEMÉLY 
Melikorne, cirkusz igazgató 
Ádeleida, neje — — —
Zuzanne, kötél táncosnő — 
Boáf'őri, bohóc — — — 
Pingouin, a világ legerősebb 

embere — — — 
Marion, menyasszony» — 
Paillasse André hadnagy 
Vallangougou báró, André 

nagybátyja — —
Vallangougou bárónő — 
Des Etliqueteg gróf, zene­

szerző — — —
Freddy, lováösgyerek —

E K 
Sarkadi Vilmos. 
Sz. Gárdonyi T, 
Fóti Frida. 
Békefi Lajos.

Árkoesy Vilmos. 
S/. Pozsonyi L. 
Tt-rnyei Lajos.

Kondor Ernő. 
Radó Anna.

Deéssy Alfréd. 
Szakács lluska

í szilárd es folyékony
f-fi " *•■««»*»*■1»*-

fehérré 
^yon^éűdé tos*L

^ Mindenütt feeyható.
Glycerin szappan

úgy felnőtteknél, mint gyermekeknek 
a leggyöngébb korban a legkitűnőbb 
tisztító szemek bizonyult. Ismert te­
kintélyek, mint dr. Hebra tanár 
Sehandlbauer, Frühwald, Breus Károly 
Gusztáv, Schan dlbauer stb . . . állta* 

legjoban használt.

l,wBjebb bajneaee»*»
a hires Debreceni

„CIVIS“ bajuszpedrő

tiely nem tép, de Jól össietartja és nőttél
a bajuszt 1

M 1 doboz ára 40 fillér.

Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő
llÓfll$Z6níf3 í Klqy^'-hoz OEBRELF.MBEM*
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Állam vasutak

mem
1005. október hó 1-tól.

■í ,-B öszörtoényj 
B ,-S z.- Mikály 

íelé

Debrecenből indul:
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Bzatraár — M.-Sziget felé — 
Csak Szatmári# (gyorsvonat) 
CaakSzatmárig teher v. ez, az, 
rizst,már—M.-Szigot í. (gyorev.) 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Miskolc—Kassa felé — — ~ 
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kassa f 

m. á. vasútié 
vásártérré! — 
ni. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m, á. vasúttól 

I vásártérről — 
F'.-Abony felé m. á. vasúttól 
í B-Abony felé vásártérről — 
O.-Xóca—Polgárfelé m. á. v.-től 
h.-Kőcs—Polgár felé vásártéréi 
CerecBke—N.-Léta felé — — 
Dereoske—N.-Léta felé — —

tó pestre érkezik: jj
,x reggel 8 6.57 p.-kor ind.gy.v, j 
•X déli 126. 05 p.-kor ind' sz, v. í 
Az este 10 6. 31.-kor. ind. sz. v.
A d. u. 4 6. 40 p.-kor ind. sz. v.

Bedíspestrő! Deb­
recenbe ImluJ i

JL d. u. 12 6. -I p.kor érk, gy. v. 
A d. u. 3 ó. 29 p.-kor érk. sz. v. 
Az osto 6 ő. 29 p.-kor érk.gy. v. 
Az ójjelSő. 24 p.-kor érk. sz. v.

■ P.-Ladányig gy. v. átszállással)

Debrecenbe
érkezik:

Budapest felöl (sznmélyvecat 
Budapest—Nagyvárad f. gyerv 
Budapest—Nagyvárad faiői — 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Csak P.-Ladányiéi — -- — 
Csak Szatmár felől — — 
Szattaár —M.-Szegcdről — — 
fsak M:-Szigetról (gyorsvonat)
Csak M.-Szigotrői------ — —
Szatmár felől — — —------ .
Kassa—Miskolc felől — — — 
Kassa—S.-A.-Ujhely--SzerencB

d. u. 
reggel, 

d. u, 
este 
d. u. 
d. u. 
este 
d. u. 

reggel 
este 

d. u. 
reggel

v Ióra jperc

12 j 11

B.-3z.-Mihá!y 
L-Buszórmény 

felől

vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

F.-Abony felöl vásártérre — 
F.-Abony felől m. á. vasúthoz 
O.-Kócs—Polgár felől vas. tér- 
O.-Kócs—Polgárfolől máv.-hoz 
Derecske—Nagy-Léta felől — 
Derecske -Nagy-Léte felől —

reggel 
reggel 
d. u. 
d. u. 

reggel 
d, u.

d. u, 
este 

reggel 
este

reggel 
cl. u. 
este 
este

d. u, 
este 
éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 
d. e. 
d. u. 
este 
este 
d. o. 
este

reggel 
d, e. 
e»te 
este 
d. u. 
d. u.
d. u. 
d. u. 

reggel 
reggel 
réggé' 
d. u.

®«e@eee
Védjegy

»••••«
T

9 35
4 51

l I 50 
e ! 40 
6 < 45
9 85

25

15

4 i 31

„Horgonyt*

A Liniment. Capsici comp.
a Horgony-Pala-Expeller fótléh

^___ _ 3106* ülBOa-j^ui
csórnál és meghűléseknél bedüzzsWée-
képpen használva.

Figyelni ez tetős. Silány hatoisftványél 
miatt bevásárláskor ávetosak legyünk és 
cask etyan üveget fogadjunk eh a mely a 
Jtergoeyf védjogyigyel es a Richter erég- 
Pgyzóasct ellátott dobezba van csomagolva. 
Ara üvegekben 80 Alléig l kor. 40 t* ét 
3 korona 4a dgyezótoln mindek győgy- 
azertárhaa kapható., — FőzaWár; Tőrük 
Jéieef gyógyazeiieznél. Budapesten.

« Blotter gydgyézettára
*a „Arany ’omztánlioz1-, Prágába;:, 
mtaitintirinrrittf *-*~I Mlednaeapl «Méláée.

• -iU—ave*

V2r-!

I 1

.racsonyi és Újévi
MüW.-

bámulatos oksó
m

wr

Juj ékszer-üzletében szerezhetők be.]
B*eeevft9 Piac-Utca 55« sz.

Hungária melleit.
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Szolóvessző

ny

A vitásniir-ü
___ *JDelawáss

t -
adje e legjobb borii

Oltani permetezi nem Mii!
% kmc*!©,

4 pbf ioxerának ellent álISi
békását éa árjegyzéket ingyen kül-
a—BHHBB dűlik bárkinek.
SxéléoltTányok mérsékelt áron 

kaphatók!
asgymenyiségti aiu « - fy?ííf?I!
O e .1 » w á r ö /esaső eladás

Cim:
$sigyart© ős Ta&áts

Telep: Also-Segesd.
Söápoati iroda: Fels ö-Se g a ® d 

Somogy-n.
w,MM.Miui.m:X’TtrT"' MBMMnaE^Baa*««BsaMBg»BaBWwar —

Eladó gőzmalom,
A debreceni Első Takarékpénztár a tulaj­
donát képező közvetlen a város alatt és 
a m. á. v. vonala

Óh jaj!

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

Köhögés, rekedség és elnyál- 
kásodás ellen 

gyors és biztoshat ásnak
Egger mellpasztillái

az étvágyat nem rontják 
és kitűnő iziiek.

Doboza 1 korona és 2 korona. 
Próbadoboz 50 lilléi"

Fő- és szétküldési raktár:
,KADOR('

GYÓGYSZERTÁR
Budapest, VI., Váci-körut 17.

Éljen !

JlPftJ 

?.#

Egger mellpasztllla csakha­
mar meggyógyitot,

Kapható, Debrecenben: Balázs Ödön, Püleky Pál, L. Kovács Nándor 
Mihalovits Jenő, Muraközy László, Dr. Rothschnek V. Emil, Szilé 

Ferenc, kuczián Dezső, Radakovits Géza, Tóth Béla gyógyszertárában.
‘Krem vwss>ck %scc*, r-—nnwüL>..t

VoTÍraró .Minden darab szappan a Schicttlmévv0'
- , tiszta 6s ment káros alkarészeli1

Jótállás : 25.000 koronát fizet Sohlchí Byírgy « 
xatma Aussigban bárkinek, a ki bebkonyitj

hogy szappana a „Schicht“ névvel valamely kát«;
------- - keveréket tartalmaz,, ------- =~

CHICHT
mellett fekvő u. n. |

Barcsai-féie gőzmalmot
a vele járó 2366 négyszögöl telekkel a 
benne található összes felszerelésekkel 
együtt— igen kedvező feltételek mellett 
eladja. Az eladás tárgyát képező malom 
azonnal átvehető. Bővebb értesítés nyel­

hető alulírott igazgató ágnál. 
Debreceni Első Takarékpénztár 

Igazgatósága.
rx-Lg.iuWKrwg" ’v^r^*vvsnr.' *

(„Szarvas“ vagy kulcsszappant)

használjuk
kiváló hatású tulajdonsága miatt

előnyös eredménnyel
bármi mosási célra, úgymint:

saját használatra 
minden ruhaneműnél 

és
mindenhez

a mi egyáltalában mosva lesz.

fe üstéiig

(NEliSTEIN-féle EEZSEBET-latdacsok,)
pirulák hasonló készítményeknél minden tekin­

tetben feljebb Lecsülendők; mentek minden ártal­
mas anyagtól, az altrsti szervek bajainál legjobb 
eredmény nyel használtatván, gyöngéden hashaj­
tók, vértisztitók; egy gyógyszer sem jobb s mel­

lette oly áitolmatlar, mint e pilulák.
s^ékfincjFiilás
legtöbb betegségek forrása ellen. Czukrozott kül­
sejük végett még gyermekek is szívesen veszik 
Egy 15 piiulát tar taimezó d boz 30 filier, egy tekercs 
mely 8 do őzt, tehát 120 piiulát tartalmaz, csak 2 
Kor. 45 fill. A pénz elöleges beküldése mellett egy 

tekercs bérmentve szállittatik.
Utánzásoktól különösen 

óvakodjunk. Kérjük ha­
tározottan Neustem Fülüp hashajtó-lab­
dacsait. Valódi csak. ha minden do­
boz törvényileg bejegyzett védjegy­
ünkkel piros-fekete nyomtatásban 
„Szent Lipót“ és „Neustem Fülöp 
gyógyszerész“ aláírással van ellátva. 
A kereskedelmi törvényszékilog vé­
dett csomagjaink aláírásunkkal vau­

nak ellátva.

Bros:-

• ,■ *

óvás!

Első kézből, a gyárban vásárol Ön olcsón és legjobban 1 
__ magyar villamos erőre berendezett hangszergyár —

STOWASSER J.
királyi udvari hangszergyáros, hadsereg-szállitó, a Rákóci 
javított tárogató és ahangíokoaó gerenda feltatálója

Budapest, I., Lánchid-u. 5. sa.
Ajánlja saját gyárában készült, általánosan elismert különleges (speciálitásRa, 

réz-, fúvó és vonós hangszereit, cimbalmokat, stb. — ~~
Legnagyobb raktár és gyár.

Tárogató

rózhafából, ujezüst billentyűvel é! 
iskolával, 30'— forinttól feljebb.

Harmonimnok.

m

Beustein f ülöp „Szent Lipót hoz
címzett gyógyszertára Becs, I., Plan' < ng 
6. Kapható: Debrecen: Balázs Ódon, 
Füleki Pál, Mihalovics J., Muraközy L., 
Dr. Rothschnek, Tót B. gyógyszerész 
uraknál.
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áegedük L-imóI feljebb ’a tg.
jobb íelszcreléss-ol.

Eangfokozó gerenda
mely által bármely hegedű vagy gor­
donka sokkal jobb, erősebb és lágyabb 
hangot nyer (biztos siker); hegedűbe 
javítással 4'-—forint

világhírű
-------- legjobb

gyártmány, 65*—forinttól félj óbb.
„ -|TI, legjobb, erős, chnisztithatatlau hangokkal, 2-60.ÜarEiOmkaE, 4 —, 5 —, lorintól feljebb. Különleges acélhangu ha g

versenyhermonikák saját minták. ^=.~ ■ ■
K ßnolz'srnlr teljes felszerelése, előnyős 
éb viiCIkC&l li A feltételek mellett, jutányos 
árban, elismert jó minőség, a hadserc - l- - 
több katonai zenekaroknak szállitój
InvítáCftV nz összes hangszórókén'JÚ V HCtűVA különleges szakszerű 
Sággal, jutányos árban eszközöltetnek.
K ezesség minden egyes hangszernél,
Kivitel nagyban és kicsinyben.

Áljegyzék minden hangszerül kívá­
natra Ingyen és termelve küldetik. _

LÁSZLÓ 'ÓZSF.F könyvnyomdájában.


